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uLOFIZETES:
Kgcsz évre . 6 ft.
Fél évvé ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.
X3‘ * EX

Egyes szám ára 10 kr.

Zorpborbap, 1897. évi junius 29-éq, keddep.

BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Megjelen minden kedden és pénteken.

50. szánt.

XF3,

HIRDETÉSI DÍJ:
egv I hasábos petit sor to kr.. 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kónyomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

h

XlB" e!>e

Egyes szám ára 10 kr.

GlőPizefcsi felhívás
a

„E ÁCSS
XX. évfolyamára.

6lőűizcícsi KcltcícIcU:
Helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve :
Egész évre . . 6 frt.
Fél évre . . . 3 frt.
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.
1^* Néptanítók számára:

Egész évre ... 4 frt.
Fél évre .... 2 frt.
Negyed évre ... 1 frt.
Előfizetési pénzek Bittermann Nándor 

és fia könyv- és kőnyomdájába küldendők.

Aratás előtt.
Szomorú világot élünk! Mintha ég, föld 

összeesküdött volna, hogy a gazda sorsát meg­
nehezítse.

Nem elég az, hogy már évek óta folytonosan 
csökken a gazdasági terményeknek ára; a gaz­
dálkodás alig jövedelmez annyit, hogy az adó, 
munkáltatási költségek levonása után a gazda 
némi kis hasznot lásson; nem elég az, hogy a 
sok esőzés, árviz, hűvös időjárás, rozsda, meg­
dézsmálta vetéseinket: de a lelkiismeretlen szocia­
listák izgatására a földmi vés munkás népség is 
összeesküdött a gazda ellen. Hallatlan kívánsá­
gokkal állanak elő; azzal fenyegetőznek, hogy 
az aratási munkára kötött szerződéseket megsze­
gik, nem állanak munkába és erőszakkal meg 
fogják akadályozni, hogy mások vállaljanak 
munkát.

A legrövidebb eszű ember is beláthatja, hogy 
mi lenne annak a következménye, ha a lázongó 
földmives munkások fenyegetésüket végrehajtanák. 
Lábán pusztulna el a vetés, az egész ország 
Ínségbe jutna; a gazda — habár bajjal — csak 
tudna valami módon magán segíteni, mert a kinek 
földje van, hitele is van; de mi lenne a munkás­
néppel, mely aratáskor szokta a télire valót meg­
szerezni !

Szinte hihetetlen, hogy ez a jó magyar nép, 
a melyik mindig Istenfélő volt, a melyik nem 
egyszer ontotta vérét a haza szent földjéért, most 
egyszerre Istent, hazát megtagadjon! mert hisz 
a szocialisták jelszava az, hogy nincs Isten, 
nincs haza.

Atyáskodó kormányunk minden intézkedést 
megtett arra nézve, hogy az elvakitott népség 
saját vesztébe ne rohanjon, mint a cserebogár a 
falnak.

A fóldmivelésiigyi és belügyi miniszter urak 
a hozzáértőket tanácskozásra hivták össze. Ezen 
a tanácskozáson megbeszélték, hogy mit tegye­
nek az elbolonditott munkásnép kijózanitására és 
ha ez nem sikerül, miként akadályozzák meg az 
erőszakoskodást. A főtörekvés oda irányul, hogy 
azok az aratók, a kik dolgozni kívánnak, legye­
nek azok akár helybeliek, akár idegenek, aka­
dálytalanul dolgozhassanak és ezeknek minden 
zaklatása és fenyegetése lehetetlen legyen. E 
végből a forrongó vármegj ékben a csendőrséget 
megszaporitották és ha szükséges lesz, katona­
ságot is rendelnek ki.

A főszolgabirák az aratási időre a folyó ügyek 
vezetésétől felmentetnek, hogy egész figyelmüket 
a felmerülő munkáskérdéseknek szenteljék s a 
munkaadók és munkavállalók közt felmerülő neta- 
láni kérdéseket a helyszínén a legrövidebb utón 
igazságosan elintézzék; nemkülönben arról is 
gondoskodott a belügyminiszter nr, hogy a nép 
falvankint felvilágositassék arról, hogy ha mun­
kába nem áll, azzal csak látszólag sújtja az 
illető gazdát, első sorban azonban magának árt, 
mert a gazda utoljára is idegen munkásokkal 
fog segíteni magán s már ha egyszer idegen 
munkásokhoz folyamodott, alig fog egyhamar a 
helybeliekre visszatérni; azt pedig, hogy a vidéki

munkások elriasztassanak, az állam minden esz­
közzel meg fogja akadályozni.

A jövőre is gondol a kormány.
A földmivelésügyi miniszter ur egy törvény- 

javaslaton dolgozik, mely a mezei munkások vi­
szonyait fogja szabályozni és a munkaadó és 
munkavállaló jogos és méltányos érdekeit egyaránt 
megóvja.

A földmivelésügyi miniszter ur elhatározta, 
hogy Mezőhegyesre, a mely az Alföldnek köz­
pontját s a mely minden tekintetben alkalmas 
arra, hogy ilyen célra felhasználtassék s hogy 
ott bármily létszámú munkás ellielyeztessék, az 
ország felvidékéről nagy munkás-tartalékot állít 
be, a mely addig, a mig szükség nincs rá, 
Mezőhegyesen fog valamely foglalkozást találni, 
de ha arról van szó, hogy valamely nevezetesebb 
ponton szerződött aratók utolsó percben felmond­
ják a munkát s a földbirtokos hibáján kívül annak 
egész évi termése veszélyeztetve van, Mezőhegyes­
ről megfelelő munkás-csapatok azonnal a veszé­
lyeztetett helyre indíttassanak, a munkabérek ter­
mészetesen az illető földbirtokos terhére esvén.

Arról is gondoskodás történt, hogy gazdasági 
eszközök, mint kaszák stb. megfelelő mennyiség­
ben álljanak rendelkezésre.

Amennyiben ez a munkás-tartalék netalán 
elégtelennek bizonyulna, annak kiegészítésére a 
legmesszemenőbb eszközökhöz fog nyúlni a kor­
mány. így példának okáért a földmivelésügyi 
miniszter ur elrendelte, hogy az erdőkincstári 
famunkások az első táviratra Mezőhegyesre men­
jenek, az igazságügyi miniszter ur pedig telaján- 
lotta, hogy szükség esetén mindazokat a foglyo­
kat, kik ily célra veszély nélkül használhatók, 
szintén rendelkezésre bocsátja, ezek legnagyobb 
része azonban Mezőhegyesen elkülönített pusztá­
kon fognak felhasználtatni s ezáltal a felvidékről 
régóta Mezőhegyesre szerződtetett évi rendes 
munkások is felszabadulnak, ezenkívül egyes nagy 
vállalatok is ajánlatot tettek a földmivelésügyi 
miniszternek, hogy munkásaikat szükség esetén 
rendelkezésre bocsátják. A kereskedelemügyi mi­
niszter ur pedig az iránt intézkedett, hogy Mező­
hegyesen a vasúti forgalom akkép láttassák el, 
hogy onnan a szállítani kívánt arató csapatok a I 
leggyorsabban, esetleg külön vonatokkal is, a 
veszélyeztetett helyre juthassanak.

Arra nézve intézkedés történt, hogy azokról 
a vidékekről, a hol a gabonát árviz pusztította 
el, a felszabadult arató munkásokat oda vigyék, 
ahol van aratni való, de a helybeliek nem akar­
nak munkába állani.

A kisegítő munkásokat természetesen senki 
sem kapja ingyen, hanem épen úgy meg kell 
fizetni, mint a szerződött aratókat.

Ha az aratás körül akár a gazdának, akár 
a munkásnak netáni vitája, baja akad, forduljon 
bizalommal a járási főszolgabíró úrhoz, aki leg­
először is az ilyen ügyeket intézi el.

A fentiekből láthatja mindenki, hogy a kor­
mány nem erőhatalommal, nem fegyverrel akar 
segíteni a bajon, hanem első sorban szép szóval.
A mozgósított karhatalom nem támadni akar, 
hanem az észre tért munkásokat fogja oltalmazni 
és arra vigyáz, hogy emberben, vagyonban kár 
ne essék; de ha aztán a rakoncátlanok féktelen­
sége elkerülhetetlenné teszi, bizony az a csendőr 
vagy katona a magját is kilövi a fegyverének.

Hisszük és reméljük azonban, a jó Isten nem 
engedi azt meg, hogy erre kerüljön a sor!

A katholikus autonómia. Ország­
szerte megindultak a mozgalmak a r. kath. auto­
nómia szervezése ügyében, felveszik az 1869-ben 
megszakadt fonalat. Kerületenként előkészítik a 
kongresszusi képviselőválasztásokat; a kongresz- 
szus lesz azután hivatva az autonómia kérdését 
megoldani. Zomborban az első gyűlés e tárgyban 
folyó hó 27-én volt a népiskola udvarán, hova 
mintegy 150-en gyűltek össze. Ezen gyűlés egye­
düli tárgyát képezte a kongresszusi képviselő- 
választásra hivatott választók összeírására és a 
választás vezetésére a plébániai hívek közül egy 
5 tagú bizottság választása. Az ülést Fejér Gyula 
apát-plébános nyitotta meg s lelkes és tartalmas

szavakban magyar nyelven magyarázta meg az 
egybesereglett híveknek az autonómia fogalmát 
s hogy minő jogokat akarnak a katholikusok az 
autonómiai kongresszus által megszerezni. A 
katholikusok kívánsága 3 főpontban kulminál: 
törvényes befolyás biztosítás a katholikus 'pol­
gárság részére a papi kinevezéseknél, öimálló 
kezelése a tanulmányi és egyházi alapnak (ki­
tesz 7 millió irtot készpénzben és 58,000 hold 
földet) s az iskolaügy ellátása. A magvas és 
sokszor zajos helyeslésekkel megszakított beszé­
det később Odry Lajos helybeli s. lelkész tol­
mácsolta bunyevác nyelven. Erre a választási 
szabályok felolvasása után Fejér Gyula apát­
plébános ur felszólitotta a jelenlevőket, miszerint 
a választási módozat 19. §-a alapján a szükséges 
összeírásnak teljesítésére s utóbb a választásnak 
vezetésére a plébániabeli hívek közül egy 5 tagú 
bizottságot válasszanak. Mire a bizottság tagjaivá: 
Fejér Gyula, Czinkler Gyula, Odry Lajos, Thum 
Vince és Radicsevits Sándor, póttagjaivá: Czár 
András, Pekánovits András és Budimcsevits Ist­
ván választattak meg. Erre a gyűlés véget ért. 
Az 1809-iki congresszuson Zombort és kerületét 
Széchényi József képviselte.

Vármegyei közgyűlés.
Zombor, 1897. junius hó 28.

Bács-Bodrogli vármegye törvényhatósági bi­
zottsága ma d. e. 9 órakor tartotta meg ez idei 
Il-ik rendes évnegyedes közgyűlését. A közgyű­
lésen dr. Vojnits István főispán elnökölt, akit a 
terembe való belépésekor a szép számban egybe- 
gyült bizottsági tagok lelkesen megéljeneztek. A 
főispán szívélyesen üdvözölvén a megjelenteket, 
a jegyzőkönyv vezetésével Vojnits István főjegy­
zőt, a szólni kívánók feljegyzésével pedig Ber- 
tolino Sándor tb. főjegyzőt bizta meg.

Általános érdeklődéssel és figyelemmel hall­
gatták meg a bizottsági tagok Karácson Gyula, 
alispánnak évnegyedes jelentését. A részletes és 
vármegyénk közállapotainak minden legapróbb 
részletére kiterjeszkedő jelentést általános helyes­
léssel, egyhangúlag tudomásul vették. A jelentést 
jövő számunkban egész terjedelmében közöljük.

Nagy lelkesedést keltve került tárgyalás alá 
báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszternek 
leirata, melyben a honvédnevelő és tisztképző 
iskolánál alapítványi helyek létesítésére szólítja 
fel a törvényhatóságot. A törvényhatósági bizott­
ság egyhangúlag, nagy lelkesedéssel elhatározta, 
hogy az ismert katonai javaslatok beterjesztése 
alkalmából külön-külön feliratban üdvözli az össz- 
kormányt Bánffy Dezső báró személyében, Fejér- 
váry Géza honvédelmi minisztert és Gromon 
Dezső államtitkárt Elhatározta egyúttal, hogy 
két alapítványi helyet létesít, a melyek betölté­
sénél a kijelölési jogot magának föntartja.

Betöltötte a közgyűlés a dr. Csernus Pálnak 
alügyészszé történt megválasztatása és a Raics 
Miklós elhalálozása folytán megürült árvaszéki 
ülnöki állásokat. Egyhangúlag, nagy lelkesedéssel 
dr. Buday Pál, főispán! titkár és Trischler Ká­
roly választattak meg, a kik nyomban le is tet­
ték a hivatalos esküt.

A kandidáló bizottság tanácskozásának idő­
tartama alatt az alispán elnöklete alatt egy üre­
sedésben volt központi választmányi tagsági helyre 
névszerinti szavazással egyhangúlag id. Érti János 
választatott meg.

Dr. Vojnits István főispán tudomására hozta 
a közgyűlésnek, hogy Lichtneckert József kulai 
közigazgatási gyakornokot tb. szolgabirónak ne­
vezte ki.

A közgyűlés egyéb tárgyairól a következő 
tudósítást közöljük:

A vármegye alispánjának előterjesztése a várme­
gyei árva- és szeretetház felépítési és berendezési költ­
ségeinek beszerzésére, a vármegyei tiszti-, segéd-, kezelő- 
és szolgaszemélyzet, úgy azok özvegyei és árvái nyug- 
dij-aiapjának évi jövedelme és szükséglete közötti évi 
különbözet mint hiány fedezésére, és a vármegyei köz- 
gazdasági-, közművelődési- és jótékonysági-alap tőke- 
álladékanak gyarapítására az 1897. évtől kezdődóleg tiz 
egymásután következő éven át évi két százaléknyi 
megyei pótadó megszavazása iránt. — Elnöklő főispán



a törvény értelmében névszerinti szavazást rendel el; 
beadatott összesen 71 szavazat, mind igen s igy a 2 °/0 
pótadó kivetését a közgyűlés egyhangúlag elhatározta.

Belügyminiszteri intézmény az állami pótjavadal­
mazás terhére rendszeresített egy szolgabirói állás és 7 
járási irnoki állás jóváhagyása tárgyában. —- A belügy­
miniszter az állások rendszeresítését jóváhagy ta.

Kereskedelemügyi miniszteri intézvény a vármegyei 
hetivásár látogatási szabályrendelet módosítása tárgyá­
ban. — Az alispánnak kiadatik a módosítás eszközlése 
végett.

Kereskedelemügyi miniszteri intézmény az 1890. 
évi I. t. e. Ill ik részében foglalt büntető határozmányok 
egynémelyikének hatályon kívül helyezése, azoknak 
kiegészítése és módosítása tárgyában alkotott szabály- 
rendelet kiegészítése iránt.

Kereskedelemügyi miniszteri intézvény az ada- 
topolyai törvényhatósági ut egy részének kiépítése tár­
gyában. — Tudomásul vétetik.

Hunyad vármegye közönségének átirata a keres­
kedelemügyi miniszter úrhoz a közigazgatási bizottság 
tagjai részére adandó kedvezményes vasúti igazolvány 
kiadása tárgyában intézett felterjesztésének pártolása 
tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Csanád vármegye közönségének átirata a 30 holdig 
terjedő földbérletek utáni Ill-ad osztályú kereseti adó 
eltörlése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Föispáni átirat, mely szerint a vármegyei igazoló 
választmánynál üresedésbe jött helyre Piukovits József 
megyei bizottsági tag neveztetett ki. — Tudomásul 
vétetik.

Főispán ur Öméltóságának átirata, melyben tudatja, 
hogy Vécsey Károly nyugdíjaztatása folytán a vármegyei 
árvaszéki számvevőségnél üresedésbe jött alszámvevői 
állásra Klemm Károly cs. és kir. 86. gyalogezredbeli 
főhadnagyot nevezte ki. — Tudomásul vétetik.

Ugyanannak átirata a zentai szolgabirósághoz be­
osztott Tripolszky Gyula szolgabirónak ezen állásában! 
véglegesítése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Ugyanannak átirata Matkovits Béla ugyanottani 
szolgabiró véglegesítése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Ugyanannak átirata a f. hó 26-án tartott számon- 
kérőszék eredményéről. — Tudomásul vétetik.

Alispáni előterjesztés a Vojnits Lászlónak és Guidó- 
uak a vármegye ellen folytatott perében utólag felmerült 
összegek kiutalványozása tárgyában. — Kiutalványoztatik.

Ugyanannak jelentése a törvényhatóság területén 
lévő községi úthálózat állapotáról. — Tudomásul vétetik.

Ugyanannak előterjesztése a vármegye szék házában 
létesített uj pöcegödör építési költségeinek engedélyezése 
tárgyában. — Engedélyeztetik.

Ugyanannak előterjesztése a hegyes-feketehegy és 
palánkai h. é. vasút mentén kiépített összekötő utak 
jövőbeni kezelése tárgyában. -—- Tudomásul vétetik.

A magyar hajózási egyesületnek kérelme a tör­
vényhatóságnak tagként leendő belépése iránt. — Alap 
hiányából a kérvénynek hely nem adatik.

A magyar néprajzi társaság segély iránti kérelem­
levele. — Kellő alap hiánya miatt a kérelemnek hely 
nem adatik.

A vármegye alispánjának jelentése, melyben tudatja, 
hogy néh. dr. Spitzer Mór volt vármegyei főorvos szán­
dékához képest annak özvegye által a vármegyei árva 
és szeretetbáz alap javára adományozott 200 irtot a ne­
vezett alapba beutalványozta. — A közgyűlés köszöne­
tét fejezi ki a nemeslelkű úrnőnek.

A megyei nyugdijkezelő választmány határozata 
Hrubián Illés hódsághi járási Írnok nyugdíjaztatása tár­
gyában. — 324 írttal nyugdijaztatik.

Ugyanannak határozata özv. Baderlicza Györgyné 
nyugdíjaztatása tárgyában. — Nyugdijaztatik.

Ugyanannak határozata özv. líaics Miklósné nyug­
díjaztatása tárgyában. — Nyugdijaztatik.

Ugyanannak határozata özv. dr. Lang Józsefué 
nyugdíjaztatása tárgyában. — Nyugdijaztatik.

Ugyanannak határozata dr. Csernyus Fái alügyész 
által a nyugdíjalapba befizetett 80 frtnyi többlet vissza- 
utalványozása tárgyában. — Jováhagyatik.

Ugyanannak határozata Horváth Ákos aliigyész 
által a nyugdíjalapba lefizetett 20 frtnyi többlet vissza- 
utalványozása tárgyában. — Jováhagyatik.

Ben ez Károly és társai, továbbá Hangya A. bács- 
földvári lakosok felebbezése a B-.Földváron megejtett 
elöljáró választás ellen. — A választás megerősittetik.

Zeuta r. t. város képviselőtestületének határozata 
az algymnasium kibővítése tárgyában és ez ellen Surányi 
Péter és társai által beadott felebbezés. — A határozat 
jováhagyatik.

B.Szt.-Tamás község képviselőtestületének hatá­
rozata az eladott házhelyek vételárának leszállítása tár­
gyában és ez ellen Dudás István és társa által beadott 
felebbezés. — Pótlás végett kiadatik a főszolgabírónak.

Bajmok község képviselőtestületének határozata a 
fogyasztási adókezelök alkalmazása és díjazása tárgyá­
ban és ez ellen Beslity Tádé és társai által beadott 
felebbezés. — A határozat feloldatik.

B.-Földvár község képviselőtestületének határozata 
Bottka József szegényalaptartozásának törlése tárgyában 
és ez ellen Szekulits Lazár és Grosz Illés fellebbezése. 
— A határozat feloldatik.

Ugyanannak határozata a rendőrök csizma szük­
ségletének a közpénztár terhére leendő beszerzése tár­
gyában és ez ellen Kovács Mihály felebbezése. — A 
határozat jováhagyatik.

Ugyanannak határozata a tanítói lak kibővítése 
tárgyában és ez ellen Szuszner Ferenc felebbezése. — 
A határozat feloldatik s a község érdemleges határozat 
hozatalára utasittatik.

O-Futtak község képviselőtestületének határozata 
a tanítói nyugdíjjá, ulékoknak a közpénztárból leendő 
fedezése tárgyában és ez ellen Löwinger Izidor feleb­
bezése. — Érdemleges intézkedés végett a közigazgatási 
bizottsághoz tétetik át.

Dautova község képviselőtestületének a községi 
Írnok lakbér illetményének megállapítását megtagadó 
határozata és ez ellen Kardos József felebbezése. — A 
határozat jóváhagyatik.

B.-Topolya község képviselőtestületének a tanítók 
lakbérének felemelését megtagadó határozata és ez ellen 
Takács Elek és társai felebbezése. — Jóváhagyatik.

Veprovác község képviselőtestületének a községi 
orvos látogatási dijai tárgyában hozott határozata és ez 
ellen dr. Szauer Károly felebbezése. — A határozat tu­
domásul vétetik.

Bácsföldvár község képviselőtestületének a végre­
hajtó irodaátalánya tárgyában hozott határozata és ez 
ellen Jager János felebbezése. — A határozat jóváha­
gyatik.

Goszpodince község képviselőtestületének Vaszi- 
lyev Izsák kártalanítása tárgyában hozott határozata és 
ez ellen nevezett által beadott felebbezés. — A határo­
zat jóváhagyatik.

Sztanisics község képviselőtestületének határozata 
a vasúti állomáshoz vezető gyalogjáró útnak téglabur­
kolattal leendő kiépítése tárgyában. —- Pótlás végett 
kiadatik a főszolgabírónak.

Zenta város képviselőtestületének határozata a 
nagybátkai területnek a Tisza árja elleni védelmére elő­
irányzott összegen felül ujabbi 200 írtnak megszavazása 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

Tapavicza Gyóka és társai zsablvai lakosok teleb- 
bezése a község által legelődijtartozásuk tárgyában ho­
zott határozat ellen. — A határozat jóváhagyatik.

Plávna község képviselőtestületének határozata a 
plébániaépület tatarozás! munkálatainak megváltása tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

Bezdán község képviselőtestületének határozata 
Gyalokay Rozália-féle alapítvány tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Prigl.-Szt.-Iván község képviselőtestületének ha­
tározata a községi házhelyek eladása tárgyában. — Jó­
váhagyatik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
a rendőrségnek baleset elleni biztosítása tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

Mohol község képviselőtestületének határozata a 
szállási rendőrök lovasitása tárgyában. — Jóváhagyatik

Zsablya község képviselőtestületének határozata 
a közlegelő egy részének eladása tárgyában. — Fel­
oldatik.

B.-Martonos község képviselőtestületének határozata 
a betétszerkesztési szolgálatok megváltása tárgyában. — 
Tudomásul vétetik.

Mohol község képviselőtestületének határozata Mi- 
kosevits József ügyvédi dijai tárgyában. — Pótlás végett 
visszaadatik.

Bács község képviselőtestületének határozata a 
Mosztonga bérlete tárgyában. -— Jóváhagyatik.

Szilbás község képviselőtestületének határozata a 
végrehajtó jutalmazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Sztapár község képviselőtestületének határozata 
dr. Gräber Lajos ügyvédi dijai tárgyában. — Jóváha­
gyatik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
Piros Julis tartási díjai tárgyában. — Jóváhagyatik.

B.-Martonos község képviselőtestületének határo­
zata a körállatorvos díjazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Sztanisics község képviselőtestületének határozata 
az izraelita iskola évi segélyének felemelése tárgyában.
— Jóváhagyatik.

Bácsföldvár község képviselőtestületének határozata 
Karakásevits Darinka kertilletménye tárgyában. — Jó­
váhagyatik.

Ugyanannak határozata a kisbirák fizetésének fel­
emelése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata a községi hadnagyok se­
gélyezése tárgyában. —- Jóváhagyatik.

Titel község képviselőtestületének határozata a 
Kresztics-féle ingatlannak jegyzői és orvosi lakul leendő 
megvétele tárgyában. — Jóváhagyatik.

Gyurgyevó község képviselőtestületének határozata 
a közlegelő egy részének felszántása tárgyában. •— 
Pótlás végett visszaadatik.

Ada község képviselőtestületének határozata Gácsér 
Béla tanítói korpótlékáuak folyósítása tárgyában. — 
Tudomásul vétetik.

Tovarisova község képviselőtestületének határozata 
a lovasrendőrök gyalogositása tárgyában. — Feloldatik.

Felső-Kovil község képviselőtestületének határo­
zata a tanítónő fizetésének megállapítása tárgyában. — 
A tanfelügyelő véleményes jelentésre kéretik fel.

Tovarisova község képviselőtestületének határozata 
a községi biró fizetésének felemelése tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

Szántóvá község képviselőtestületének határozata 
a pénztárnok fizetésének felemelése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Ugyanannak határozata a kisbirák, harangozó és 
epreskeitész javadalmazásának módosítása tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

Obrovác község képviselőtestületének határozata 
második gör. kel. tanítói állás rendszeresítése tárgyában.
— Jóváhagyatik.

Tovarisova község képviselőtestületének határozata 
a községi kertész fizetésének felemelése tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

Rém község képviselőtestületének határozata a 
templom felépítése tárgyában. — Pótlás végett vissza­
adatik.

Ada község képviselőtestületének határozata a női 
zárda felépítése tárgyában. — Kiadatik az alispánnak 
a főügyész és tanfelügyelő meghallgatása végett.

Nemes-Militics község képviselőtestületének hatá­
rozata a község tulajdonát képező telepitett két ház­
helynek eladása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Bács-Topolya község képviselőtestületének hatá­
rozata az izr. hitközség segélyezése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Zsablya község képviselőtestületének határozata a 
Csonkity Milánnak eladott házhely tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Ö-Becse község képviselőtestületének határozata 
a községi őrmesteri állás beszüntetése tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

Filipova község képviselőtestületének határozata 
König János tanító lakbérének felemelése tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

O-Keér község képviselőtestületének határozata 
egy másodirnoki állás rendszeresítése tárgyában. — 
Jóváhagyatik

Plávna község képviselőtestületének határozata a 
község szegény- és nép könyvtári alap kamatlábának 
leszállítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Rém község képviselőtestületének határozata 83 
□ ölnyi községi ingatlannak elidegenítése tárgyában.
— Jóváhagyatik.

Torzsa község képviselőtestületének határozata a

segédjegyző fizetésének felemelése tárgyában. — Jóvá-
hagyatik dobra kepvj8eiőtestületének határozata
a lelkész járandóságai megváltása tárgyában. — Jóvá-
hagyatik k„ , képviselőtestületének határozata

& Bogojeva község képviselőtestületének határozata 
a Nárai András ingatlanaira vezetett zálogjog törlése 
tárgyában. — Jóváhagyatik. . ,

Tiszakálmánfalva község képviselotestületenek ha­
tározata egy II. szolgai állás rendszeresítése tárgyában. 
—- Jóváhagyatik.

Lók község képviselőtestületének határozata az 
előfogatos szolgálat biztosítása tárg)'ában. feloldatik.

Ada község képviselőtestületének határozata a 
Dudvarszky György és társai ingatlanaira vezetett zá­
logjog törlése tárgyában. — Jóváhagyatik.

O Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
a versed magyar nyelv terjesztő egyletbe való belépés 
tárgyában. -—- Jóváhagyatik.

Vilova község képviselőtestületének határozata a 
községi jegyző fegyelmi ügyének véglegezése iránt ki­
küldött bizottság útiköltségei tárgyában. — Jóváhagyatik.

Kincstári ügyészség felebbezése bács-földvári legelő 
felosztási ügyében. — Az elkésetten érkezett felebbezés
elutasittatik.

Kovil-Szt-Iván községnek határozata a temetkezés 
céljaira megszavazott földterület eladása tárgyában és 
ez ellen Milimev Szima és társainak felebezése. — A 
határozat feloldatik.

Uj-Palánka község képviselőtestületének határozata 
a tanítók fuvar- és napi dijak tárgyában s ez ellen 
Stumpf Bálint és társainak felebbezése. — A határozat 
a fuvarra nézve jóváhagyatik, a napi dijakra nézve 
azonban a község uj határozathozatalra utasittatik.

O Becse község képviselőtestületének határozata 
utak felügyeletére elöljárók kijelölése és ezek díjazása 
tárgyában és ez ellen Vojnovits Áron és társainak feleb­
bezése. — A határozat jóváhagyatik.

O Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
a tanügyi kongresszuson részt vett tanítók és óvónők 
napi- és úti dijai tárgyában és ez ellen More Sándor 
és társainak felebbezése. — A határozat jóváhagyatik.

B.-Földvár község képviselőtestületének határozata 
a községi pénzek elhelyezése tárgyában és ez ellen Grosz 
Illés felebbezése. — Jóváhagyatik.

O-Sztapár község képviselőtestületének határozata 
a községi biró és a pénztáruokok napidijainak felemelése 
tárgyában és ez ellen Pluzsarov Milán és társai feleb­
bezése. — Feloldatik.

Hegyes község képviselőtestületének határozata a 
uagyvendeglő felépítése tárgyában és ez ellen Balassi 
Endre és társai felebbezése. — A határozat jóváha­
gyatik.

Ada község képviselőtestületének határozata Arpási 
János tanító fizetésének rendezése tárgyában és nevezett­
nek ez elleni felebbezése. — Jóváhagyatik.

Kiszács község határozata a tűzoltószerek beszer­
zése tárgyában. — Feloldatik.

Zenta tváros képviselőtestületének határozata az 
ottani csendőrőrs létszámának szaporítása tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

Bresztovác község képviselőtestületének határozata 
Erkel Ferenc körállatorvos látogatási dijai tárgyában.
— Jóváhagyatik.

A bács uj falusi jegyző megjutalmazása tárgyában 
hozott képviselőtestületi határozat. — Jóváhagyatik.

Novoszelló község képviselőtestületének határozata 
a tanítók részére megszavazott fuvar- és napidijak tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

Ubrovác község hasontárgyu határozata. — Jóvá­
hagyatik.

Bács-Petrovoszelló község határozata a kémények 
sepertetése tárgyában. — Feloldatik.

Zenta város határozata az ideiglenesen alkalmazott 
mérnök díjazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata a hulla-kamrák építését 
biztositó árlejtés eredménye tárgyában. — Jóváhagyatik.

B.-Kula község képviselőtestületének határozata a 
a vasúti állomáshoz vezető gyalogúinak kiépítése tár­
gyában. — Elvileg jóváhagyatik.

Uj-Paláuka község kérvénye a palánka-bukini út­
nak a törvényhatósági úthálózatba leendő felvétele iránt.
— A kérvény figyelembe vehető nem volt.

Schick Mátyás és társai torzsai lakosok kérvénye 
a torzsa-lality-hódsághi útnak a törvényhatósági útháló­
zatba leendő felvétele iránt. — A kérvény figyelembe 
vehető nem volt.

Parabuty község képviselőtestületének határozata 
a község belterületén átvonuló utak fentartása iránt. — 
Feloldatik.

Gardinovce község szabályrendelete a fogyasztási 
és italadó jutalék hová fordítása tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Zenta város képviselőtestületének határozata a 
tenyészkanok beszerzési költségeinek fedezése tárgyában.
— Jóváhagyatik.

B.-Földvár község képviselőtestületének határozata 
a tanítók részére fuvar és napidij megszavazása tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

B.-Almás község képviselőtestületének határozata 
a volt helyettes jegyző jutalmazása tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Ugyanannak határozata a végrehajtási dijak fel­
osztása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Goszpodince község képviselőtestületének határozata 
Brutonits Milos és társai földjutalékának kiegészítése 
tárgyában. — Feloldatik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének határo­
zata Szuopek-féle ház megvétele tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata 
Szikra Jakab ingatlanaira vezetett zálogjog törlése tár­
gyában. — Feloldatik.

Bács-Petrovoszelló község képviselőtestületének ha­
tározata a Csikérvölgy eladására vonatkozó árverési fel­
tételek elfogadása tárgyában. —• Jóváhagyatik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
Szabó Antal és neje hátralékos bérdijának leírása tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata rendőröknek baleset elleni 
biztosítása tárgyában. — Jóváhagyatik.
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Knla község képviselőtestületének határozata egy 
dijnoki állás szervezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Torzsa község képviselőtestületének határozata 
szülésznői állás rendszeresítése tárgyában. — Jóváha­
gyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata a 
fertőtlenítő junius havi fizetése tárgyában. — Jóváha­
gyatik.

Ugyanannak határozata az árvíz védekezéshez szük­
ségelt rozsé beszerzése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Temerin község képviselőtestületének határozata a 
lovas hadnagyi állás betöltése tárgyában. — Jóváha­
gyatik.

Plávna község képviselőtestületének határozata az 
előfogatosok jutalmazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ada község képviselőtestületének határozata Bér 
Mór tanító nyugdijának kiegészítése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Torzsa község képviselőtestületének határozata a 
kataszteri munkavezető jutalmazása tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Bajmok község képviselőtestületének határozata az 
iskola és óvoda elhelyezése tárgyában. — Féloldalik.

Keresztur község képviselőtestületének határozata 
a községi iskolák államosítása tárgyában. — Jóváha­
gyatik.

Bulkesz község képviselőtestületének határozata 
Lőwy Eleonóra tartásdijai tárgyában. — Jóváhagyatik.

Apatin község képviselőtestületének határozata 
Speizer József bérdijának leírása tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Ada község képviselőtestületének határozata Teleki 
András kamat tartozásainak törlése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Gyulafalva község képviselőtestületének határozata 
Tóth István hátralékos malombérének elengedése tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

Glozsán község képviselőtestületének határozata az 
evangélikus templom bekerítése tárgyában. — Jóváha 
gyatik.

Tovarisova község képviselőtestületének határozata 
a járdák és hidak kijavítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Goszpodince község képviselőtestületének határo­
zata a körállatorvos utiátalányának hozzájárulása tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

Titel község képviselőtestületének határozata az 
állami kisdedóvoda fentartási költségeihez való hozzájá­
rulása tárgyában. — Féloldalik.

Uj-Palánka község képviselőtestületének határozata 
az utcák rendezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Pacsér község képviselőtestületének határozata 
1020 frtos kölcsön felvétele tárgyában —Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata 2 
darab toronyóra beszerzése tárgyában. — Jóváhagyatik.

B.-Földvár község képőiselőtestületének határozata 
rendőrök ruházata tárgyában. — Jóváhagyatik.

Temerin község képviselőtestületének határozata a 
fogyasztási adókezelők alkalmazása és díjazása tárgyá­
gyában. — Jóváhagyatik.

Gyulafalva község képviselőtestületének határozata 
a dögtér kijelölése iránt. -— Jóváhagyatik.

Szántóvá község képviselőtestületének határozata 
21 hold kincstári föld megvétele tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Vilova község képviselőtestületének határozata a 
nevelési alap kezelőjének díjazása tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Újdonságok.
Emlék dr. Vojnits István főispán­

nak. Múlt számunkban már megemlékeztünk 
arról a megható ünnepélyről, melyet megyénk 
orsz. képviselői főispánunk tiszteletére rendeztek 
s melynek kapcsán két remek ezüst serleggel 
lepték meg emlékül. Az ajándéktárgy Baclirach 
budapesti cégnél készült még pedig Kovács L‘ál 
zentai képviselő rajza szerint. A serlegeken a 
következő felírás van: „Dr Bajsai Vojnits István 
urnák, Bács-Bodrogli vármegye, Baja és Zombor 
városok főispánjának a kormányzata alatt álló 
törvényhatóságok választókerületei által a ma­
gyar nemzet ezredéves ünnepélyének évében az 
1890— 1901. évi országgyűlésre 1890. évi októ­
ber hó 28-án megválasztott képviselők, őszinte 
nagyrabecsülésük, tiszteletük és barátságuk em­
lékéül. — Bedő Albert, Bezerédi István, Gombos 
Béla, G romon Dezső, dr. Ivánovits István, Kozma 
László, Kovács Pál, Latinovits Pál, dr. Molnár 
Károly, l'iukovits József, Plósz Sándor, Siskovits 
Tamás, Széchényi József, Zákó Milán.“ — Az 
illustris társaság, mely a főispán vendége volt, 
az esti vonattal távozott városunkból emlékével 
minta-főispánunk páratlan szívességének és ven­
dégszeretetének.

Főispáni ebéd. Dr. Vojnits István főispán 
tegnap délben ebédet adott, a melyen részt vettek: 
Karácson Gyula, if). Vojnits István, Zákó Milán, dr. 
Molnár Karoly, Lederer Gusztáv. Szendy Lajos, dr. Kék 
Lajos, id. Érti János, dr. Radics Elek, Michailovits 
Kornél, Vissy József, Dosztig József, Arnold Károly, 
Mezey Zsigmond, Trischler Károly, dr. Buday Pál, Szemző 
Karoly, Trischler Gyula, ifj. Mihályi János, Rácz György, 
líuheim Károly, Szalay Károly, Városy Károly, Popovits 
Sebő és Czálinger József.

Évzáró ünnepélyek. Ma délelőtt tartják a 
helybeli főgimnáziumban és a felső kereskedelmi isko­
lában az évzáró ünnepélyeket. Kiosztják a bizonyítvá­
nyokat s azután a tanulók 10 hónapi nehéz munka 
után megkezdik a vakációt.

Vizsgálat a közjegyzőknél. Szaboylyevits 
Mihály, bajai közjegyző a napokban Zomborban időzött 
s megvizsgálta az itteni két közjegyzői hivatalt.

Esküvő. Dr. Duchon János, zombori gyakorló 
orvos holnap reggel 8 órakor esküszik örök hűséget 
Frey Mariska kisasszonynak, Frey Imre városi virilista, 
tekintélyes polgártársunk leányának. A fiatal pár az esküvő 
után nászúira indul.

Értekezlet az aratási sztrájk ügyében.
Dr. Alföldy Gedeon, a gazdasági egylet elnöke választ­
mányi ülést hívott össze, hogy megbeszéljék az egyesü­
let teendőit a fenyegető sztrájk ügyében. Az ülés tegnap 
délután 4 órakor tartatott meg a megyeháza kistermében 
élénk érdeklődés mellett; résztvett a gyűlésen a megye 
alispánja s több gazdasági tudósitó is. Mély sajnálatunkra 
ma kimeritő tudósítást nem hozhatunk a valóban magas 
színvonalon állott tanulságos vitáról, a közbejött ünnep 
s nyomdai szünet akadályoz meg ebben, a vita eredmé­
nyének reassumálását a jövőre tartjuk fenn magunknak. 
Csak annyit jegyzünk meg, hogy a megjelentek mind 
méltó felháborodással konstatálták, hogy a lelketlen 
izgatok által felbujtott munkások magaviseleté merénylet 
a személy- és vagyonbiztonság, a gazdasági élet békéje 
ellen s ennek imminens s temérdek károkat okozható 
veszélye brachialis, karhatalmi erővel is elhárítandó. A 
gyűlés elhatározta, hogy az összes illetékes hatóságok­
nál azonnal járjon közben az egyesület, hogy az aratás 
pontos s zavartalan lefolyása kényszereszközökkel is 
biztosittassék.

Követésremóltó szép példa. Önagysága 
Drescher Edéné a tanügy iránti meleg érdeklődésének 
gyönyörű jelét adta, midőn a zombori róm. katb. fiú­
iskolák évzáró vizsgáinak alkalmával a III. és IV. b) 
osztályok tanítóinak 15—15 koronát azzal adott át, hogy 
azt jóviseletű, szorgalmas tanulók között oszszák szét. 
Az említett jutalmakban f. hó 27-én a következő tanulók 
részesittettek: a III. b) osztályban: Lauer Ferenc 5, 
Anisics Sándor 4, Alexics István 3, Marosevits Mihály 
2, Maros Mihály 1 ; a IV. b) osztályban: Bukta István 
5, Varga István 4, Karagics Mátyás 3, Angyal Nándor 
2 és Józits Jakab 1 koronát kaptak. (Mindannyian 
egyúttal szegény gyermekek is.) Azonkiviil a tanév alatt 
8—9 tanulót felruházott. A nemeslelkű úrnő ezen jóté­
teményeiért tanítványaik nevében ezúton is köszönetét 
mondanak az illető tanítók.

Választás. Mélykút községben Il-od segédjegy­
zővé Kovács Sándor, irnok-végrehajtóvá Kobelrausch 
Kálmán választattak meg.

Uj orvos Pivnicán. Pivnicai községi orvosi 
állásra dr. Orth Mihály választatott meg.

Széchenyi pasa Apatinban. Széchenyi pasa 
hazautaztában Apatinnál nejével együtt a hajóból ki­
szállt ; az apatini tűzoltóság zenével, élén dr. Kék Lajossal, 
az országos tűzoltó-szövetség elnökével s nagyszámú úri 
közönség lelkes ováció között fogadta. Széchenyi dr. 
Kék Lajos által üdvözölve, a meleg fogadtatást meg­
köszönte s nejével — kinek Kék Sarolta kisasszony 
egy remek virágcsokrot nyújtott át — a tűzoltóság 
sorfala mellett elhaladt s mindegyik tűzoltóval kezet 
fogott. Félórai időzés után zeneszó s éljenzés közepette a 
hajóval tovább utazott lefele s dr. Kék Lajos s neje is 
vele utaztak kisérettil.

Szt. István szobra Palánkán. A palánkai 
Szent-István király-szobor leleplezésének és beszentelésé- 
nek ünnepélye elhalasztatott a legalkamasabb időpontra, 
szent István napjára, maga a szobor azonban Kallós 
műszobrász által már julius hó folyamán fog felállittatni.

Gerencsér László győzelme. Városunk 
fiatalságának egyik előkelő tagja s sportéletünk egyik 
vezetője s lelke a magyar athletikai club által Buda­
pesten junius 27 én tartott athletikai versenyeken fényes 
győzelmeket aratott Teljes elégtételül szolgálhat Geren­
csérnek az, hogy Rudit (Prága), ki őt Prágában legyőzte, 
most ő verte könnyű szerrel s alaposan meg. Gerencsér 
első lett a következő futó versenyekben: I. 100 
yardos síkfutás. IV. Audrássy vándordíj (402 J/4 m.). 
IX. 120 yardos gátverseny. Gerencsér a 220 yardos 
handicap sikverseuyben nem futhatott, mert lábán fica- 
modást szenvedett, mely ugyan nem komoly jellegű, 
de lehetetlenné tette a negyedszeri mérkőzést. Óriási 
éljeneket kapott Gerencsér az Andrássy vándordíjnál, 
mikor prágai ellenfelét, Rudit 10-12 méterrel könnyen 
legyőzte.

Sport. A zombori sport egylet 3-án és 4-én 
megtartandó versenye iránt a budapesti klubokban álta­
lános az érdeklődés. Dr. Tatity Péternek és Aurel 
Aurélnak sikerült számos kiváló erőt megnyerniük. így 
biztos lejövetelt Ígértek : Lindner, Gutmann, a két Grüffel, 
hazánk első úszói. Továbbá Zachar, Csehország bajnoka, 
Szokoly, Malaky stb. Tehát az előzményekből követ­
keztetve, a Z. S. E. versenye egyike a legérdekeseb­
beknek Ígérkezik.

Gróf Széchenyi pasa Palánkán. Gróf 
Széchenyi pasa hazautazása közben f. é. junius hó 26-án 
d. u. a díszben kivonult palánkai önkéntes tűzoltó-egylet 
és Paláuka nagy közönsége által a Dunánál nagyszerű 
ovációban részesittetett. A hajó megállásakor mozsár­
lövések és a tűzoltó zenekar magyar néphimnusza, nem­
különben az egybegyült nagy közönség lelkes és szűnni 
nem akaró éljenzése fogadta a hajóból kilépő konstant 
nápolyi tűzoltó főparancsnokot és annak nejét, kiket 
azután Herczeg Gyula palánkai tűzoltó főparancsnok 
szép beszédben üdvözölt. A tűzoltó zenekar néphimnusza 
és az újra felhangzott éljenzés elhangzása után a pasa 
megbatottan köszönte meg a szép ovációt s azután a 
tűzoltók tisztikarát magához invitálta a hajóra, hol úgy 
ő, mint neje is félóra hosszat a legszivélyesebben be­
szélgetett velük. Azután elbúcsúzva töltik, a hajó ismét 
megindult, a zenekar rázendítette a Rákóczy-indulót, a 
közönség lelkesen éljenzett, a hölgyek kendőket len­
gettek, — s a nagy magyar fia tovább utazott uj ha­
zája felé.

Nagyszabású művészi hangverseny. Pa-
cséri Odry Lehel, Nemes-Militics szülötte, a Bácska egyik 
büszkesége, a m. kir. opera volt tagja, jelenleg egy 
bécsi opera-iskola tulajdonosa, a szünidőt felhasználva 
művészi körútra indult az országban. Eddig Győrött és 
Pápán nagy sikerrel hangversenyezett. Az európai hirű 
énekművész julius hó 10-én érkezik városunkba, hol a 
városi színházban fog gazdag műsorral hangversenyt 
rendezni. A hangversenyen kívüle még a városunkban 
élő művészi erők közül többen fognak közreműködni. 
Részletes programmal jövő számunkban szolgálunk.

Esküvő. Nevora József folyó hó 26-án esküdött 
örök hűséget Bogojeván özv. Hauke Antónia unoka­
leányának, Antónia kisasszonynak. Násznagyok voltak 
Herodek Márton gombosi vasúti állomásfőnök és Kovács 
József zombori szódagyáros. A lakodalmon Zomborból 
nagyszámú meghívott közönség volt jelen. Esküvő után 
a gombosi vasúti vendéglőben, a mely özvegy Hauke 
Antónia tulajdona, reggelig tartó fényes lakoma volt.

Novákovits Izidor, a zombori keres­
kedelmi iskola fiatal törekvő tanára eljegyezte Polzovits 
Áronné szép és művelt leányát, Vera kisasszonyt.

Dalestóly. A zombori kaszinó-egyleti dalárda 
fennállása huszonötödik évében 1897. évi julius hó 3-án 
(szombaton) a polgári kaszinó-egylet kerti helyiségében 
dalestélyt rendez. Műsor: 1. „Olasz dalok“, férfikarra 
Gaal Ferenctől. 2. Székely J. „Magyar rhapsodia“, zon­
gorán előadja Blumenthal Károly ur. 3. Esti dal“, férfi­
karra Nessler V.-től. 4. „Völgyi rózsa“, férfikar Hermestől. 
5. Szavalat, Trischler Károly úrtól. 6. „Magyar dalok“, 
férfikarra átírta dr. Horváth Ákos. Belépőjegyek 50 
krjával Sztrilich Zsigmond ur kereskedésében előre is 
válthatók. Pártoló tagok a tagsági jegy második szel­
vényével ráfizetés nélkül válthatnak jegyet. Kezdete 8 
órakor.

Hangverseny. Herche Albert, a bajai-uton levő 
Aman-féle „Apatini sörcsarnok“ bérlőjének kerthelyisé­
gében az apatini önkéntes tűzoltó zenekar ma délután 
5 órakor hangversenyt rendez.

Halálozás. Özv. Maisonné szül. Bárth Borbála, 
a köztiszteletben álló Maison Mihály rigyicai esperes­
plébános édes anyja meghalt f. hó 26-án 84 éves ko­
rában Rigyicán. Az agg nő, aki az anyák valóságos 
mintaképe volt, ritka okosság, nyílt ész, mély Ítélő- és 
bámulatos emlékező-tehetség által tűnt ki. Az 1848— 
49-iki szabadságharcot, vagy mint ő azt nevezé forra­
dalmat minden borzalmaival élte át Futtákon. A forrongó 
szerbek megölték férjét, fölgyujtották házait és malmait 
s ő maga is majd két éven át mindenkitől elhagyatva 
bujdosott. A szerviánok többször mellének szegezték 
szuronyukat s csakis az ő ritka női bátorsága mentette 
meg őt a kegyetlen haláltól. A szabadságharc után pél­
dátlan kitartással fogott a gazdálkodáshoz, hogy gyer­
mekeit föntarthassa és neveltethesse. Futtákon az egész 
község őszinte tisztelettel környezte. A templomban még 
előrehaladott korában is naponkint feltűnő szépen éne­
kelt. Öreg napjaiban fiánál a rigyicai esperes-plébánosnál 
pihente ki az élet fáradalmait. Halála előtt Beude nyitrai 
püspök őt sz. áldásában részesitette.

Egy községi jegyző jubileuma. Bikityről 
írja levelezőnk: Bikity község lakossága e hó 21-én 
ünnepelte meg köztiszteletben álló jegyzőjének Tomá- 
novits Györgynek 10 éves jegyzői jubileumát. A községi 
képviselőtestület díszközgyűlést tartott, amelyen Torná- 
novits Györgynek érdemeit Fullér Lajos községi tanító 
lelkes szavakkal méltatta s végül érdemeit jegyzőkönyvbe 
iktattatni kérte. Este fáklyásmenet volt, mely a Himnusz 
hangjai mellett a községház udvarából a jegyzőlakás elé 
vonult. Itt Wuest Jenő tb. vármegyei állatorvos üdvö­
zölte a jubilánst. Az ünnepet bankett fejezte be. — A 
jubiláló jegyző nagyon sokat tett a község előhaladása 
érdekében.

Névmagyarosítás. A belügyminiszter kiskorú 
Wámoscher Emáuuel prigi. szent iváni illetőségű ugyan­
ottani lakos vezetéknevének „Vámos“ ra kért átváltoz­
tatását engedélyezte.

Jóváhagyás. A belügyminiszter a kátyi polgári 
kaszinó alapszabályait jóváhagyta.

ISTTÍLTTÉRJ)
Bécsi Toíz-bosi-bó társaság.

Hirdetmény.
A „Bécsi élet és járadék biztositó intézet“ alulírott 

főügynöksége tisztelettel értesíti biztosított feleit, miszerint 
az 1896. évi mérleg alapján és az általános nyeremény 
határozatok értelmében, a folyó évben kifizetésre kerülő

nyereményrészlet az évi tiszta díjnak 42%-át
teszi ki; mely nyereményt folyó évi juIiüS hó 15-tŐI 
kezdve főügynökségi irodánkban kifizetjük. Egyben tisz­
telettel megjegyezzük, miszerint a nyeremény jogosult­
sággal kötött biztosítások minden 3 évi díjbefizetése
után legkevesebb 40 70 nyereményrészletet garantiro- 
znnk.

Egyúttal a nagyérdemű gazdaközönség b. figyelmét 
felhívjuk, miszerint szalmás gabona terményeiket, széna 
és egyéb takarmánykészleteiket a legelőnyösebb feltételek 
mellett nálunk biztosíthatják. Az általányt (pauschalt) 
biztositó felek részére pedig különös díjkedvezményeket 
nyújtunk.

Zombor, 1897. junius hó 29-én.
Kiváló tisztelettel

A Bécsi biztositó társaság zombori 
kér. főügynöksége:

ZEmgrel Manó.
*) Az e rovatban kcJöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz-és váltó-ügyvéd .
Laptulajdenos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

Filaszoalírhiási hirdetmény.
Az adai határban levő, tulajdonomat képező 

103 kér. lánc (2200 [j ölével) bérmennyiségü, 
adai tornyosszélen fekvő szállást a rajta levő 
épületekkel 1897. évi október 1-töl kezdődő 
3, esetleg 6 egymás után következő gazdasági 
évre jutányos árban és előnyös feltételek mellett 
haszonbérbe adom.

Eziránt értekezhetni velem adai lakásomon, 
esetleg künn a bérlemény tárgyát képező szál­
láson.

Adán, 1897. junius hó 24.
Kamocsay Lajos,

földtulajdonos.
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12217/1897. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A nagy méltóságú m. kir. pénzügyminisztériumnak 

f. évi május hó 21-én kelt 38513. számú magas intéz­
ménye folytán ezennel közhírré tétetik, hogy az alább 
felsorolt munkálatoknak vállalatba adása céljából az 
alább megnevezett kincstári ispánságok hivatalos helyi­
ségében és időben felsőbb jóváhagyás fentartása mellett 
Írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyil­
vános szóbeli árlejtés fog tartatni, melyre vállalkozók 
10% bánatpénzzel ellátva oly megjegyzéssel hjvatnak 
meg, hogy az 50 kros bélyeggel ellátott lepecsételt és 
kellő feliratú Írásbeli zárt ajánlatok s a kikiáltási ősz- 
szegnek megfelelő 10% bánatpénzzel ellátva az árlejtés 
megkezdéséig alulírott m. kir. államjószágigazgatósághoz 
adhatók be.

Ezen ajánlatokban, melyekben az 50 kros bélyeg 
a szövegezés első sorával szabályszerűen átírandó, a 
megajánlott vállalati összeg nemcsak számokkal, hanem 
betűkkel is tisztán, érthetően kiírandó és világosan ki­
jelentendő, hogy ajánlattevő az árlejtési jegyzőkönyv 
feltételeit és a költségvetésben feltüntetett munkálatokat 
tételről-tételre ismeri, azoknak magát feltétlenül aláveti 
és azokat elfogadja, megjegyeztetvén, hogy ezen ok­
mányokat aláírni köteles.

A szó- és Írásbeli ajánlattevők kívánatra igazolni 
tartoznak vagyoni állásukat és vállalkozói szakképes 
ségüket.

Oly egyének, kik csőd, gyámság, illetőleg gond­
nokság alatt állanak, vagy akik nyereményvágyból eredő 
bűntettért elítéltettek, azok az árlejtésben részt nem ve 
hetnek, elkésett, valamint utóajánlatok és távirati aján 
latok semmi szin alatt sem fognak figyelembe vétetni 
még az esetben sem, ha azok egy ujabbi árlejtés meg­
tartása esetére kötelezőleg fentartatnak is.

A részletes árlejtési feltételek és költségvetési ok 
mányok az alább megnevezett hivataloknál a hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthetők.

A vállalatba adandó munkálatok a következők:
I. Kulan a m. kir. kincstári ispánság 

hivatalos helyiségében 1897. évi Julius hó 
5-én délelőtt 10 órakor; 1. A dautovai róm. kath. 
lelkészlak tatarozása 309 írt 72 kr kikiáltási árral és a 
hitközség által a kézi- és igásuapszámokért fizetendő 14 
frt 52 kr készpénzegyenérték. 2. A szántóval róm. kath. 
templom és lelkészlak tatarozása 1375 frt 28 kr kikiál 
tási árral és a hitközség által természetben kiszolgálta­
tandó kézi- és igásnapszámok. 3. A bogojevai róm. kath. 
templom tatarozása 1248 frt 25 kr kikiáltási árral és a 
hitközség által természetben viselendő kézi- és igás­
napszámok. 4. A bukini róm. kath. lelkészlak tatarozása 
7ö frt 20 kr kikiáltási árral és a hitközség által a kézi- 
és igásuapszámokért fizetendő 2 frt készpéuzegyenérték.
5. Az apatini róm. kath. lelkészlak tatarozása 347 frt 
81 kr kikiáltási árral és a hitközség által a kézi- és 
igásnapszámokért fizetendő 16 frt 84 kr készpénzegyeu- 
érték. 6. Az ó-kéri róm. kath. lelkészlak tatarozása 396 
frt 47 kr kikiáltási árral és a hitközség által természet­
ben kiszolgáltatandó kézi- és igásnapszámok. 7. A bé- 
reghi róm. kath. lelkészlak és templom tatarozása 284 
frt 81 kr kikiáltási árral és a hitközség által termé­
szetben kiszolgáltatandó kézi- és igásnapszámok. 8. A 
kucurai róm. kath. lelkészlak tatarozása 365 frt 69 kr 
kikiáltási árral és a hitközség által természetben kiszol­
gáltatandó kézi- és igásnapszámok. 9. A plávnai róm. 
kath. lelkészlak tatarozása 662 frt 12 kr kikiáltási árral 
és a hitközség által a kézi- és igásnapszámokért fize­
tendő 104 frt 33 kr készpénzegyenérték. 10. A kolluthi 
róm. kath. lelkészlak tatarozása 190 frt 73 kr kikiáltási 
árral és a hitközség által természetben kiszolgáltatandó 
kézi és igásnapszámok. 11. Az ó-szivaci róm. kath. 
lelkészlak tatarozása 235 frt 53 kr kikiáltási árral és a 
hitközség által természetben kiszolgáltatandó kézi- és 
igásnapszámok. 12. A kis-sztapári iskola tatarozása 229 
frt 14 kr kikiáltási árral. 13. A kulai kincstári ispáni 
laképtilet tatarozás 122 frt kikiáltási árral.

II. Temes-Szent-Andráson a m. kir. 
kincstári ispánság irodájában 1897. évi 
Julius hó 8-án délelőtt 9 órakor: 1. A német- 
szeut-péteri róm. kath. papiak tatarozása 414 frt 54 kr 
kikiáltási árral és a hitközség által természetben, vagy 
készpénzbeli megváltás utján kiszolgáltatandó kézi- és 
igásnapszámokkal. 2. A kis-becskereki róm. kath. templom 
és papiak tatarozása 1197 frt 67 kr kikiáltási árral és 
a hitközség által természetben, vagy készpénzbeli meg­
váltás utján kiszolgáltatandó kézi- és igásnapszámokkal.
3. A szakálházai róm. kath. templom és papiak tataro­
zása 1578 frt 71 kr kikiáltási árral és a hitközség által 
természetben, vagy készpénzbeli megváltás utján kiszol­
gáltatandó kézi- és igásnapszámokkal. 4. A kis-becskereki 
rom. kath. papiak arnyékszékének átalakítása 207 frt 
78 kr kikiáltási árral es a hitközség által természetben, 
vagy készpénzbeli megváltás utján kiszolgáltatandó kézi- 
és igásnapszámokkal. 5. A kiskomlósi róm. kath. papiak 
helyreallitasa 123 frt 82 kr kikiáltási árral és a hitköz­
ség által természetben vagy készpénzbeli megváltás utján 
kiszolgáltatandó kézi- és igásnapszámokkal. 6. A nagy- 
jécsai róm. kath. templom és papiak helyreállítása 1237 
frt 52 kr kikiáltási árral és a hitközség által termé­
szetben, vagy készpénzbeli megváltás utján kiszolgálta­
tandó kézi- és igásnapszámokkal.

III. Az aradi kincstári jószágigazga­
tóságnál 1897. évi Julius hó 5-én délelőtt 
9 órakor: 1. A traunaui róm. kath. plébánia újból 
való épitese 6533 frt 11 kr kikiáltási árral és a hitközség 
által természetben, vagy készpénzbeli megváltás utján 
kiszolgáltatandó kézi- és igásnapszámokkal. 2. A megyes- 
egyházai róm. kath. kántoriak átalakítása 120 frt 60 kr 
kikiáltási árral és a hitközség által termeszeiben vagy 
készpénzbeli megváltás utján kiszogáltatandó kézi- és 
igásnapszámokkal.

Arad, 1897. évi junius hó 14-én.

1092. szám. 
kig. 1897.

Haszonbéri hirdetés.
O-Sztapár község elöljárósága részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy a községi iskolaalap tulajdonához 
tartozó, O-Sztapár község határában fekvő 39 hold 127 
□ öl szántóföld 1897. évi október hó 1-től 1900. évi 
szeptember hó 30-ig, vagyis 3 évre évi 700 frt kikiál­
tási ár mellett folyó évi Julius hó 6-án d. e. 
10 órakor a községházánál megtartandó nyilvános 
szóbeli árverés utján a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe 
adatik.

Az erre vonatkozó árverési feltételek a községi 
jegyzőnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

O-Sztapár, 1897. évi junius hó 10-én.

Mii its Szvetozár,
jegyző.

Jiaezkov Nikola,
biró.

2854. szám.
kig. 1897.

Pályázati hirdetmény.
Mélykút községben üresedésben levő s 400 frt évi 

fizetéssel javadalmazott községi irnoki állásra ezennel 
pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázni kívánókat, hogy kellő képesí­
tettségüket igazoló okmányokkal felszerelendő kérvé­
nyüket hozzám folyó évi Julius hó 5-óig 
nyújtsák be.

B.-Almás, 1897. évi junius hó 15-én.
Főszolgabíró h.:

dr. Ritter Gyula,
2—2 szolgabiró.

sz.4494.
tkvi 1897.

Ajánlkozás.
Sgy 18 cues, íróm. hath, öollásti 

ifjú, Bi III gymn. oszíályf uég-eff, a 
magyar: és német nyelőét szóban cs 
itrásban tökéletesen bioja s ßircszfooae 
község jegyzői irodájában 1897. éoi 
január hó elseje óta mint díjnak van 
alkalmazva — jegyzői gyakornokul 
ajánlkozik.

Cimc: 3)h*tC Scjnác, B.^Brcszfováe-

Imssnifok %Éík
Németországból érkezett uj rendszerű

ágytolitisztitó gőzgépemmel
mindennemű ágytollat tisztitok. Ezen egészségi 
szempontból mellőzhetetlen tisztítási eljárás által 
régi és dohos ágytoll olyanná lesz, hogy az újat 
is felülmúlja, miért is egy háziasszony se mu- 
laszsza el összes ágytollát GLIED TEST­
VÉREKNÉL Árpád-utca 69. sz. alatt meg- 
tisztittatni.

XX. évd
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5286. szám. 
kig. 1897.

ím

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár 
végrehajtatnak Plavsits Milán végrehajtást szenvedő 
elleni 950 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén 
lévő, Zomborban fekvő, a zombori 7218. sz. tjkvben 
Plavsits Milán tulajdonául bejegyzett A. -j- 1. sorsz. 
18518 —18519. hr. 11827/12 □öl szántóra 25 írtban; 
az A. j 2. sorsz. 18522—18524. hr. 2 h. 3714/12 Q öl 
földre 527 írtban; A. -j- 3. sorsz. 18771 —18775. hr. 
sz 1 h. 10767/12 □ öl földre és azon levő 1001. ö. i. 
sz. szállásházra 633 írtban; A. j 4. sorsz 18417- 
18419. hr. sz. 1 h. 650 □ öl földre 207 írtban ; A. -j- 
7. sorsz. 18495. hr. sz. 1 h. 69t8/12 Q öles földre 192 
írtban és végül a zombori 8463. sz. tjkvben Plavsits 
Milánóé sz. Kanurits Persza tulajdonául bejegyzett 
A. -j- 18484—18485. hr. sz. 2 li. 996u/12 □ öles szán­
tóra 286 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1897-ik évi július hó 29-ik napján délután 
3 órakor a zombori kir trvszék mint telekkönyvi ha­
tóság árverési helyiségében megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX-ik törvénycikk 42 ik §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
alatt kelt igazságiigyininiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszoigáltatni.

Kelt Zomborban, 1897. évi április hó 14 én.
A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. thrv biró.

Bács-Bodrogh vármegye újvidéki járáshoz tartozó 
Petrováe községben leköszönés folytán a községi rendőr- 
vezetői állás megüresedvén, pályázatot hirdetek.

Az ezen állással egybekötött javadalmazás 350 frt 
évi fizetés havi utólagos részletekben, melyből a meg­
választott az egyenruhát beszerezni tartozik, a felszerelést 
azonban a község adja.

Felbivatnak mindazok, a kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
hozzám legkésőbb folyó évi Julius hó 1-ig annál 
is inkább beadják, mivel később benyújtott pályázatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

A magyar, szerb és tót nyelvnek tudása okvetlen 
megkivántatik. Kiszolgált csendőrök, katonák és honvédek 
előnyben részesülnek.

Újvidéken, 1897. évi junius hó 12-én.

főszolgabíró.

Pályázati hirdetmény.
Bácsujfalu községében leköszönés folytán megürült 

gyalogrendőri állásra, mely évi 240 frt fizetéssel van 
egybekötve, ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, miszerint kérvényeiket és pedig: 

a) magyar honpolgárságot; 
bj a védkötelezettségnek elégtételét igazoló okmány;
c) erkölcsi bizonyítvány;
d) és orvosi bizonyitványnyal felszerelve folyó 

évi Julius hó 5-ig alulírott elöljárósághoz nyújtsák be.
Az Írni és olvasni tudáson kivül még megkíván­

ok. hogy a magyar nyelv mellett bármely szláv nyelvet 
beszélje.

Bácsujfalun, 1897. évi junius bő 23-án.
Berzenkovits, Zavecki Pál,

jegyző. biró.

5411. szám. 
kig. 1897.

Bács-Bodrogh vármegye újvidéki járáshoz tartozó 
Pirose községben elhalálozás folytán megüresedett köz­
ségi rendőrvezetői, és ugyanott leköszönés folytán egy 
gyalogrendőri állásokra pályázatot nyitok. " b*

A rendőrvezetői állás javadalmazása évi 300 frt 
a közrendőré évi 250 frt havi utólagos részletekben a 
községi pénztárból.

A megválasztott egyenruházatát sajátjából tartozik 
beszerezni, a felszerelést ellenben a község adja.

Magyar és szerb nyelvnek tudása megkivántatik. 
kiszolgált csendőrök, katonák és honvédek előnyben 
részesülnek.

A szabályszerűen felszerelt kérvények hozzám 
folyo évi Julius hó 1-éig beterjesztendők, később 
benyújtott pályázatok figyelembe vétetni nem fognak. 

Kelt Újvidéken, 1897. évi junius bő 14-én.

? -N/£ic±o.a.ilo\zits,
> főszolgabíró.

6442. szám. 
kig. 1897.

Bács-Bodrogh vármegye b.-kulai járásába kebelezett 
B.-Keresztur községében lemondás folytán megüresedett 
és évi 360 frt fizetéssel javadalmazott községi irnoki 
állásra ezennel pályázatot nyitok. Felhívom az ezen 
állást elnyerni óhajtókat, bogy szabályszerűen felszerelt 
folyamodványaikat hozzám folyó évi augusztus 
hó 1-ső napjáig nyújtsák be annál is inkább, mert 
az azontúl érkezőket figyelembe nem fogom venni. 

B.-Kulán, 1897. évi junius hó 21-én.
Dr. Széchényi Tamás,

főszolgabíró.
25101. sz. 

alisp. 1897.

Pályázati hirdetmény.

M. kir. államjószágigazgatóság.

Dr. Lang József elhalálozása következtében az 
apatini szolgabiróságnál megürült 600 frt fizetéssel, 150 
frt lakpénzzel és 150 frt utiátalánynyal javadalmazott 
járásorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, miszerint 
az 1883. évi I. t. c. 9. úgy ezen §. végpontjában 
említett tiszti orvosi vizsga letétele tárgyában 89099. 
bügym. 1893. számú szabályrendelet 22. § a alapján fel­
szerelt kérvényeiket 1897. évi Julius hó 15-ig 
méltóságos bajsai dr. Vojnits István főispán úrhoz 
nyújtsák be.

Zomborban, 1897. évi junius hó 23-án.

Karácson,
2—1 alispán.

Z*mb«r. Birterroann Ninder és fia könyv- ás könyemdájából

A Flúrián-utcában 439. sz. alatt 
lévő a „Schwarzen Brnder-“hoz cím­
zett vendéglő azonnal bérbe adandó.

Bővebb fölvilágositással szolgál 
a tulajdonos Hűek Vince Zom­
borban a „Két fekete ló“-hoz 
címzett vendéglőben.
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